§ 2. Die Antwort .ja‘ oder ,nein® wird ausgedriickt

» durch Wiederholung cines wichtigen Wortes (sc. worauf die Frage hauptsidchlich gerichtet ist):

Ap’ O6podroysic; — Opoloy® [oder]
"Eyoye:
— Ovy oporoy®- [od.] Ok Eymye:

Ovkodv yeloidv €ott TOV QUAOKO
@VOAokog 0elobat; — 'eloilov dfjta.

» durch cine Partikel, ein Adverb:

e Ja: wval
vai tov Ao
o, i6mG
TévL Y€, TEVL PEV 0DV
TOVTATOGCi Ye
pdaicto
TS (Yop) ov; TOG S° ov;

* Nein: olk
oV (udr) Tov Aia
ovdaUdS, OV OfjTaL
Koo

TG Yap;

» durch einen (verkiirzten) Satz:

* Ja: Eotitadto, E0TIV OVTOC
eaivetal, OfAov om

* Nein: ovk £oTv
oV QaiveTat
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Stimmst du zu? — Ja [wortlich: , Ich
(stimme zu) “];

— Nein.

Ist es denn nicht ldicherlich, dass der
Wiéichter eines Wiichters bedarf?

— Ldcherlich in der Tat (Fiirwahr
ldcherlich).

ja

ja beim Zeus

vielleicht

gewiss, jawohl

ganz und gar, in jedem Fall
allerdings, freilich

wieso (denn) nicht? - sicherlich,
natiirlich

nein

nein beim Zeus

auf keinen Fall, sicher nicht, nein doch
keineswegs

wie(so) denn? - sicherlich nicht

so ist es
offenbar, offenkundig, so zeigt es sich,
es leuchtet ein

keineswegs, in keinem Fall
nein, wie sich zeigt
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